

公园?考古遗址?是更具神秘色彩的“考古遗址公园”!未来,南京要建成4~5处国家一流考古遗址公园,这些考古遗址公园不仅要再现当年考古发掘的神秘,还要打造成公园,让它们成为市民休闲的好去处。

在昨天举行的市委十二届二十三次全体(扩大)会议上,讨论的话题几乎整合了南京地上地下的所有文物,而且对老城赋予了新的含义:以后,在老城区内生活的市民,可以脚步慢些再慢些,因为老城处处景观,值得观赏。

□见习记者 金凤 快报记者 胡玉梅 鹿伟

“复活”明皇宫 南京将国际招投标

全市将建4-5处国家一流考古遗址公园,市民个个都能来“考古”

A 关键词 大遗址 四大片区代表南京历史文化

考古神秘吗?亮给你看

过去,考古工地几乎是秘而不宣的,这让大型考古工地更添神秘。南京市文广新局局长陈光亚说,今后,市民们可以走进南京主要遗址看看考古专家是怎么考古的,未来的大遗址有:明孝陵遗址、明故宫遗址、阳山碑材、汤山葫芦洞、金陵大报恩寺、牛首山、南朝陵墓石刻、南朝帝陵、胭脂河天生桥等遗址公园。

“复活”明皇宫,将国际招投标

南京市市长季建业说,“我们正在构想把清凉山、石头城遗址整合成一个遗址,因为南京最早的城市在那里,包括南北朝时期的多个时代的遗址都在那里。将来的紫金山、玄武湖,既是历史文化遗产,又是风景名胜,鼓楼到清凉山到石头城,再加上明皇宫、老城南,这些片区将被打造成南京重点保护的历史文化遗存,构成一个大的历史公园。”

按季建业的描述,将来,南京的城中间是紫金山、玄武湖,城的西北部是清凉山、石头城遗址,南面是老城南、夫子庙,城东则是明皇宫。而这4个片区将成为代表南京历史文化的重要地区。明皇宫指的就是明故宫。600多年前的皇宫如今变成了尘土,有的遗迹被埋在了地下。陈光亚透露,为打造明故宫遗址公园,南博考古队在红墙、午朝门遗址公园内进行考古发掘,这个遗址公园怎么建,马上将开展国际招投标,并将通过一些现代手段,让人们看到明皇宫的宏伟。

大报恩寺遗址,考古遗迹一个不少地亮相

中华门外的大报恩寺遗址



南京明故宫遗址上的石刻艺术品 资料图片

一直是大家关注的重点。在地宫里,发现了佛顶骨舍利、感应舍利等佛家圣物。而且,遗址上还陆续考古发现了香水河桥等600年前的设施。“那里做大型遗址考古公园已经定下来了,所有遗存都将保护下来。”陈光亚透露,这些遗存将采取现代化的手段来表现,做“今天”的文化。目前,这个遗址工程已经有5家国际公司、3家国内公司来参与竞标。

阳山碑材和葫芦洞连成片

汤山葫芦洞是南京直立人的发现地。陈光亚透露,大遗址保护工程中就有汤山葫芦洞,未来的汤山葫芦洞要和阳山碑材连成片,这样,游客来了以后不仅可以看到几十万年前的老祖先是怎样的,还可以看到明朝皇帝朱棣没有完成的大工程。“当然,连成一片,可以借助一些特殊方法。”

六朝石刻太散?有的要集中

六朝时期,南京是国都。1700多年后,地面文物只剩下了六朝石刻。经专家调查,石刻的状况堪忧,由于酸雨侵蚀,加上风吹日晒,这些六朝石刻风化严重,有的表面开裂……很多石刻被垃圾、杂草或民房包围,有的甚至淹没在水中。栖霞区委书记臧正金说:“栖霞山周边是南京六朝石刻最集中的区域,但遗迹散落在许多地方,能否把遗迹都整合在一起?”对此,陈光亚说,新一批的大遗址工程中就有六朝石刻和六朝帝陵遗址的保护。“未来,可能会建一个六朝石刻公园,把六朝帝陵整合在一起展示。”当然,六朝石刻公园内展示的主角就是六朝石刻了。“一些没办法就地保护的石刻,我们会考虑把它们搬在一起,进行集中管理保护。”

B 关键词 明城墙 南京明城墙重启申遗

为申遗大计,不协调建筑:拆

明城墙申遗之路已经“跑”了10多年,至今还在“跑步”中。今年,国家文物局启动“更新申报中国世界文化遗产预备名单”,南京明城墙重新启动申报“世遗”工作。

陈光亚透露,为了“申遗大计”,在青奥会前,南京将完成玄武门——神策门、中山门——琵琶湖、黑龙江路遗迹等段城墙本体维修保护。这几段城墙的“大手术”完成后,600多岁明城墙的修缮工程告一段落,进入日常养护管理。“将来,市民既可以远观,也可以登上城墙,还可以在水上观赏城墙的雄姿。”

由于“申遗”并不是一件简单的事,对城墙周边环境也有高要求。陈光亚解释说,未来要对城墙两侧进行规划控制,开展环境综合

整治,拆迁不协调建筑。由于历史原因,一些明城墙遗址、遗迹上盖起了楼房,这些建筑对于城墙保护不利,未来都可能拆迁。说起拆迁,之前有网友透露,太平门遗址上的一些建筑就面临拆迁问题,“那个地方,确实正在调研过程中,要不要拆现在还没有定夺。”

明城墙博物馆选址中华门

而明城墙博物馆选址问题,最终一锤定音:就落在中华门附近,这样可以突出南京的“南大门”。现在明城墙博物馆缩在明城墙的“肚子”里,太小了,根本没办法说清楚明城墙的前世今生。而明城墙博物馆的“新家”一直都在挑选中,一开始相中了神策门,但被否决。目前,南京市有关部门结合老城南京历史街区修缮改造,在中华门瓮城周边选址建设明城墙博物馆,以彰显城南城墙景观,突出老城“南大门”历史风貌。

C 关键词 博物馆 六朝博物馆要开工了

贝聿铭设计的六朝博物馆要开工了

长江路注定是一条备受关注的文化景观路,“总统府”、南京图书馆、江苏省美术馆林立。而不久后,由贝聿铭担纲设计的六朝博物馆就要开工了。

据透露,经过多轮筛选修改,目前方案已经敲定,只等开工了。“年内肯定开工,而且还要举行开工典礼。”

陈光亚说,和六朝博物馆遥相呼应的江宁织造府博物馆,尽管对外开放的时间未定,但展陈内容已经明确,就是围绕曹雪芹家史、红楼梦来展开,同时南京云锦在这里也将有展示。

南大老校区将崛起博物馆群

南京各所大学内的民国建筑是南京人的宝贝,陈光亚说,通过和南大讨论协商,未来南大老校区内将崛起一个博物馆群。化石馆、标本馆、中国教育史博物馆等系列博物馆将在南大老校区内兴起。而科举博物馆也在悄然酝酿中。它将以南大贡院陈列馆为中心向外扩散,分三期建设。要看科举文化必须到科举博物馆才行。另外,南京市非遗博物馆、堂子街太平天国壁画艺术馆、陶行知纪念馆、孙权纪念馆、青奥博物馆也都在逐步推进中。“十二五”末每个区县将建成一个特色博物馆。

“2012 奥运邮票纪念币”中国区第一批疯狂定完

“2012 奥运邮票纪念币”在中国区一经发行,举国上下疯狂抢购,现场几度出现混乱状态

2012 奥运邮票纪念币由伦敦奥组委、英国皇家造币厂、英国皇家邮政集团联合发行,每一枚邮票和纪念币都是一个奥运项目,在中国首发当天,配额两小时就被抢光,有人甚至叫出几倍甚至十几倍的高价购买,都没人肯出手!截止发稿“2012 奥运邮票纪念币”第一批配额已经全部订购一空,中国区第二批配额正式接受预定。

全套 30 枚邮票,全套 29 枚纪念币,全套 8 枚奥运徽章和吉祥物徽章的“2012 奥运邮票纪念币”,枚枚带法定面值,枚枚是法定货币!

收藏,看全套,越全越值钱!“2012 年奥运邮票纪念币”包括全套 30 枚奥运邮票,全套 29 枚奥运纪念币,全套 8 枚奥运徽章和吉祥物徽章,公认为百年奥运史上极“全”的奥运藏品,枚枚带面值,枚枚可流通的法定货币属性,印证了它的官方权威。姗姗来迟的王先生交了五套定金时说:“邮票和纪念币在市场上只涨不跌,稳赚不赔,这么好的机会才 2380 元,就是花同样

的钱去伦敦也不一定买到呀!”

伦敦奥组委主席也加入抢购行列:它将成为一种持久而深远的文化遗产,我正期待着收齐!

“2012 奥运邮票纪念币”在英国首发当天,引起了全球的高度关注,伦敦奥组委主席洛德勋爵(Lord Coe)表示:“硬币是我们平时生活的重要组成部分,用一系列设计独特的钱币来庆祝奥运会是非常令人自豪的。这些 50 便士的硬币将成为一种持久而深远的文化遗产而使整个国家受益。我正期待着收集到我的第一枚并且将集齐整个系列。”



“2012 奥运邮票纪念币”包含所有的重大奥运项目,在英国伦敦发行当天,整个英伦大地掀起抢购热潮。

奥运回顾: 中国区新闻发布会上专家谈到:2008 年一枚徽章 22 元,现在涨到 5000 元 “2012 奥运邮票纪念币”完完整整三大全套,千金难求

8月24日,在国家体育总局举行了“伦敦2012年奥运特许产品中国首发”新闻发布会。国际奥委会副主席、中国奥委会副主席、国家体育总局副局长及英国使馆的参赞等到会祝贺并发表了讲话:2008年奥运会的奥运徽章原本只销售22元,但是很快上涨到5000元人民币。据统计资料显示:北京奥运邮票两年价值涨了20倍,北京奥

运纪念币涨幅更是高达万元!专家强调:“2012 奥运邮票纪念币”包含奥运邮票,奥运纪念币,奥运徽章吉祥物徽章,枚枚都是带面值的法定货币,完完整整三大全套,才 2380 元,太值了,永恒收藏价值肯定不菲。据悉:“2012 奥运邮票纪念币”第一批配额在我省已经订购一空,请市民火速拨打江苏省官方预订专线 400-710-2000

025-68872233 如遇当天配额订完或电话占线情况,请耐心等待!

伦敦 2012 年奥运会特许商品 伦敦奥组委防伪标签 中国奥委会授权引进中国大陆销售 中国奥委会防伪标签 英国皇家造币厂出品 英国皇家邮政集团出品 江苏省官方预订专线 400-710-2000 025-68872233